

политической, культурной и других областях человеческой деятельности;

7. подчеркивает далее необходимость и важность того, чтобы молодежь полностью сознавала ту положительную и конкретную роль, которую она должна играть в развитии своих стран, а также обязанности, возлагаемые на нее при осуществлении своих прав;

8. приветствует тот щедрый вклад в области добровольных услуг, который уже вносит молодежь;

9. призывает правительства, все учебные заведения, органы Организации Объединенных Наций и соответствующие специализированные учреждения, а также все другие заинтересованные организации поступать таким образом, чтобы обеспечить положение, при котором молодежь воспитывалась бы в духе идей мира, основанного на справедливости, сотрудничества между народами и уважения прав человека и основных свобод, а также принципов международного права, и, кроме того, принимать эффективные меры против пропаганды несправедливых войн, а также против расистских, нацистских и аналогичных им идеологий;

10. считает важным, чтобы молодежь всех стран мира решительно выступала против военных и других акций по подавлению освободительных движений народов, все еще находящихся под колониальным, расистским или иностранным господством или в условиях военной оккупации, и оказывала всю возможную поддержку этим народам, согласно принципам Устава Организации Объединенных Наций и решениям органов Организации Объединенных Наций о законности борьбы народов за свою свободу и независимость, в их усилиях, направленных на достижение ими независимости в соответствии с их неотъемлемым правом на самоопределение;

11. настоятельно призывает правительства учитывать стремления молодежи и принимать дальнейшие быстрые и эффективные меры в соответствии с принципами Устава, направленные на поддержку борьбы за мир и справедливость, международную безопасность, самоопределение, освобождение народов и территорий, находящихся под расовым, колониальным и иностранным господством, за уничтожение колониальной и иностранной оккупации, за невмешательство во внутренние дела других государств, уважение территориальной целостности и независимости государств, осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, за искоренение расизма, нацизма и прочих форм тоталитарной идеологии и практики, которые основываются на терроре и расовой нетерпимости, а также апартеида и всех других форм дискриминации;

12. рекомендует всемерно вовлекать молодежь в усилия, направленные на ускорение всеобщего подъема развивающихся стран, принимая во

внимание особое социальное и экономическое положение молодежи в этих странах;

13. призывает развитые страны откликнуться на призыв молодежи об оказании финансовой и другой помощи развивающимся странам в их усилиях, направленных на осуществление политики развития, с тем чтобы осуществить цели Второго десятилетия развития Организации Объединенных Наций;

14. просит правительства и учебные заведения, принимая во внимание, в частности, соответствующие исследования и рекомендации Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, поощрять, по мере необходимости, более тесную связь с молодежью в деле планирования программ образования и руководства ими, с тем чтобы она могла участвовать в решении своих собственных проблем в общем развитии систем образования и в планировании и функционировании правительственные программ, предназначенных для молодежи;

15. просит Генерального секретаря и заинтересованные специализированные учреждения продолжать на региональной и всемирной основе осуществление программ и проектов, связанных с проблемами и потребностями молодежи, особенно той молодежи, которая страдает физическими недостатками, рабочей и сельской молодежи, с ее участием в национальном развитии и ее ролью в содействии осуществлению прав человека и их защите; а также тесно сотрудничать, где это необходимо, с молодежными организациями;

16. постановляет возобновить рассмотрение этого пункта в будущем, принимая во внимание, в частности, желательность обсуждения вопроса об осуществлении Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами.

*1901-е пленарное заседание,
11 ноября 1970 года.*

2643 (XXV). Помощь Пакистану в связи с постигшим его бедствием, вызванным циклоном и наводнением в ноябре 1970 года

Генеральная Ассамблея,

испытывая глубокое сочувствие в связи с огромными людскими и материальными потерями в результате недавнего сильного циклона и наводнения в Восточном Пакистане,

ссылаясь на свою резолюцию 2435 (XXIII) от 19 декабря 1968 года и резолюции 1533 (XLIX) и 1546 (XLIX) Экономического и Социального Совета от 23 и 30 июля 1970 года,

учитывая немедленные и эффективные меры, предпринятые правительством Пакистана для оказания помощи жертвам катастрофы и восстановления удовлетворительных условий жизни в разоренных районах,

учитывая также, что помочь, предусматривающая на случай стихийных бедствий в резолюции 2435 (ХХIII), недостаточна в условиях крупных бедствий,

считая, что помочь государству-члену, которое пострадало от стихийного бедствия таких масштабов, является выражением международной солидарности,

учитывая, что вслед за предоставлением немедленной помощи на международном уровне должны последовать согласованные действия по реконструкции, восстановлению и развитию района бедствия,

1. выражает свое глубокое сочувствие народу и правительству Пакистана в связи с человеческими жертвами и разрушениями, вызванными недавним бедствием;

2. обращается с призывом к правительствам государств — членов Организации Объединенных Наций либо членам специализированных учреждений, а также к правительенным и неправительственным организациям сделать щедрые пожертвования через систему Организации Объединенных Наций или другие каналы в целях оказания неотложной помощи жертвам этого бедствия;

3. просит далее Генерального секретаря, государства-члены, специализированные учреждения и других членов системы Организации Объединенных Наций, в особенности Конференцию Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, Организацию Объединенных Наций по промышленному развитию, Детский Фонд Организации Объединенных Наций, Программу развития Организации Объединенных Наций, Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций, Мировую продовольственную программу, Международную организацию труда, Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций, Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирную организацию здравоохранения, Международный банк реконструкции и развития, Международный валютный фонд, Международное агентство по атомной энергии, правительственные и неправительственные организации, представить как можно больший объем средств для оказания помощи правительству Пакистана в осуществлении предусмотренной им программы реконструкции, восстановления и развития района, потерпевшего бедствие;

4. предлагает Генеральному секретарю при выполнении своих функций, предусмотренных на случай стихийных бедствий, предпринять шаги по обеспечению как можно более полной координации помощи, которая будет предоставлена через Организацию Объединенных Наций, специализированные учреждения и неправительственные организации, и сотрудничать в получении

такой помощи со стороны других международных источников.

*1913-е пленарное заседание,
20 ноября 1970 года.*

2646 (ХХV). Ликвидация всех форм расовой дискриминации

Генеральная Ассамблея,

будучи убеждена, как и ранее, что апартеид представляет собой преступление против человечества,

сознавая, что расизм и апартеид по-прежнему являются орудиями колониализма, империализма и экономической эксплуатации и что они представляют собой полное отрицание принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций,

будучи озабочена тем, что, хотя и были приняты многочисленные резолюции, они, однако, не оказывают или почти не оказывают никакого влияния на пагубную практику расизма и всех других форм расовой дискриминации,

будучи встревожена тем, что Южная Африка окрыто продолжает проводить политику расовой дискриминации и апартеида, грубо нарушая принципы и цели Устава, Всеобщей декларации прав человека и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций,

считая, что усиленное наращивание вооруженных сил в южной части Африки представляет собой реальную угрозу безопасности и суверенитету независимых африканских государств, выступающих против расовой дискриминации, а также поддержанию международного мира и безопасности,

с глубоким беспокойством отмечая, что режим белого расистского меньшинства в Южной Родезии продолжает свои незаконные действия и что меры, принятые до сих пор правительством Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии — управляющей властью — в целях подавления мятежа, оказались недостаточными и неэффективными,

будучи убеждена в том, что обязательные санкции Совета Безопасности против незаконного режима меньшинства Южной Родезии остались невыполнеными, главным образом из-за упорного несоблюдения их Южной Африкой, Португалией и другими государствами, вопреки их обязательствам по Уставу,

сознавая, что многие государства, грубо игнорируя предыдущие резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, продолжают поддерживать политические, коммерческие, военные, экономические, общественные и иные отношения с правительством Южной Африки и незаконными режимами белого расистского меньшинства в южной части Африки,